

07-第七次民眾拜訪



規劃團隊禹安工程顧問股份有限公司在110年12月15日拜訪了福寶生態教育園區執行長粘勝傑先生，粘先生熱忱地分享他經營福寶生態教育園區的心路歷程，並且將地區明星水鳥如高蹺鴿的習性作鞭辟入裡的介紹，更是指導團隊工作人員，在濱海廢耕地營造水鳥棲地的功法上應該注意那些細節，這些都是粘先生熱愛水鳥、三十幾年來的寶貴經驗。

福寶生態教育園區粘執行長表示，在彰化地區土生土長的他，有時候工作繁忙，看著成群的水鳥悠遊飛翔的樣子煞是羨慕，一個突來的念想便自掏腰包向地方民眾承租土地，默默的在水鳥季節前後翻土、綠化、營造生態保育棲地也二三十年載了，這些年棲地營造的非常有成效，連歐洲難得一見的保育鳥類高蹺鴿、反嘴鷗等，居然成群結隊的在園區營造的溼地中出現；甚至於110年11月中旬，在園區內同時出現了黑面琵鷺及白面琵鷺，這些是多麼大的殊榮及奇蹟，透過粘執行長的用心經營，紀錄了彰化地區福寶濕地的野鳥及生態保育歷史，更是眾多野鳥攝影、賞鳥人士趨之若鶩的據點。

看著粘執行長滔滔不絕說明著黑、白面琵鷺的分辨方法，不難感受到他對水鳥的熱愛，同時粘執行長也表示，目前園區面臨了地主即將回收土地復耕、水鳥棲地被切分幾乎無法再經營下去，福寶生態教育園區可說是該地區少數執行鳥類保育及生態解說的重要推手，連團隊工作人員們感到滿滿的無奈，也許藉由本計畫能夠為地方發聲、期盼公部門單位整合鄰近讓有心的地方民眾或團體共同來維護珍貴資源。